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江苏省海门中学09-10学年高二上学期期末考试
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地理（必修）

一、单项选择题：在下列各小题的四个选项中，只有一个选项是最符合题目要求的。请在答题卡上相应的方框内填涂。本大题共30小题，每小题2分，共60分。
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美国宇航局月球陨坑观测与传感卫星(以下简称LCROSS)在美国东部（60°W）时间2009年10月9日上午7点30分对月球进行双重撞击，以爆炸的形式结束自己的使命。据此完成1～5题。

1．LCROSS没有到达

A．河外星系　　B．银河系　　C．太阳系　　D．地月系

2．LCROSS对月球双重撞击时，正值北京时间

  A．8日19时30分    B．9日11时30分

C．9日19时30分    D．8日3时30分

3．与地球相比，月球上没有

A．岩石　　B．液态水　　C．太阳辐射　　D．地面辐射

4．LCROSS撞击月球时，太阳直射点位置与运动方向为
  A．南半球，向北移动    B．北半球，向南移动

C．南半球，向南移动    D．北半球，向北移动

5．LCROSS撞击月球后一周内

  A．北半球各地白昼时间逐渐缩短    B．南半球各地正午太阳高度逐渐增大

C．北极圈内极昼范围不断缩小      D．地球公转速度不断加快

阅读下列材料，完成6～8题。
材料一  2009年12月7日－18日联合国全球气候变化大会在丹麦首都哥本哈根举行，全球192个国家和地区的元首或政府首脑参加了大会，共商应对全球气候变化大计。
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材料二  海洋上大气受热过程图

6．近百年来，全球气候变化的主要趋势是

  A．气温逐渐变暖     B．降水逐渐变少

C．气温逐渐变冷     D．降水逐渐变多

7．全球气候之所以有这种变化是因为右图中

  A．①辐射增强    B．②作用减弱

C．③辐射减少    D．④辐射增强

8．解决全球气候这种变化切实有效的措施有

  ①植树造林，扩大森林覆盖率    

②推广节能灯具，提高能源利用率    

③开发核能、可再生能源，优化能源消费结构

④关停高耗能产业，减少矿物能源消耗总量

A．①②③    B．①②④    C．①③④    D．②③④

读“我国2009年9月9日10时某地区天气形势图”，图中曲线为等压线，据此完成9～12题。
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9．该天气系统属于

  A．冷锋      B．暖锋

C．高气压    D．低气压

10．甲、乙、丙、丁四地中，风速最大的是

  A．甲    B．乙    C．丙    D．丁

11．该天气系统可能带来的灾害性天气是

A．寒潮　　B．伏旱    C．狂风暴雨　　D．梅雨

12．该天气系统发生时节，地中海地区气候特点是

  A．高温多雨    B．温和多雨

C．炎热干燥    D．寒冷少雨

读“某地区地质剖面图及海陆间水循环图”，完成13～15题。
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13．该地区的地质构造是

A．褶皱　　B．断层　　C．背斜　　D．向斜
14．受侵蚀作用最强的地区是

  A．甲    B．乙    C．丙    D．丁

15．从海陆间水循环各环节看，直接导致该地区泉水出水量减少的主要原因是

A．②减少　　B．③减少　　C．④减少　　D．⑤减少

读“我国某省级行政区人口总数与人口自然增长率图”，完成16～18题。
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16．该省级行政区人口增长特点是

A．高出生率－较低死亡率－高自然增长率

B．较高出生率－低死亡率－较高自然增长率

C．较低出生率－低死亡率－较低自然增长率　　　

D．低出生率—低死亡率—低自然增长率

17．影响该省级行政区人口总量不断增多的主导因素是

  A．出生率    B．死亡率    

C．人口迁移    D．自然增长率

18．下列问题中，因该省级行政区人口变化而引发的问题是

  A．经济发展迟缓    B．交通拥挤    C．劳动力不足    D．城市化水平偏低
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读“某地城市空间结构示意图”，完成19～21题。
19．下列字母所代表的功能区，属于中心商务区的是
A．K       B．L     C．M       D．N

20．下列字母所代表的功能区，属于高级住宅区的是
A．K       B．L     C．M       D．N

21．欲在图中布局一化工厂，最好布局在

A．K       B．L     C．M       D．N

读“世界部分主要农业地域类型分布图”，完成22～24题。
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22. 甲、乙、丙、丁四地中，农业地域类型分别为

①商品谷物农业    ②大牧场放牧业    ③混合农业    ④水稻种植业
A．①②③④    B．③④①②    C．②③①④    D．④③①②

23．下列有关丙所属农业地域类型特点的叙述，正确的是

  A．科技水平低，单产高        B．生产规模大，商品率高

C．产品多样，市场适应性强    D．人均耕地少，机械化水平低

24．与乙相比，甲地发展农业的优势自然条件是

  A．地形更平坦    B．光热更充足    C．水源更丰富   D．土壤更肥沃
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读“我国西南部攀枝花市略图”，完成25～27题。
25．影响攀枝花市形成的主导因素是

A．干支流交汇处　　B．铁路过河处　　

C．煤铁资源开发　　D．旅游业发展

26．攀枝花市

A．地形平坦，呈块状分布 B．沿河呈带状分布

C．沿铁路线呈带状分布 D．沿矿区呈块状分布

27．为促进攀枝花市的可持续发展，下列措施切实可行的是

A．不断扩大优势自然资源的产量       B．进一步扩大主导工业部门规模

C．积极发展高新技术产业和第三产业   D．压缩主导产业规模，调整工业布局
读“长江三角洲示意图”，完成28～30题。

28．图示区域所属的区域类型是

  A．行政区    B．经济区    C．气候区    D．地形区

[image: image12.bmp]29．目前长三角地区所属的区域发展阶段是

  A．传统农业阶段      B．工业化初期阶段    

C．工业化后期阶段    D．高效益的综合发展阶段

30．制约长三角经济持续发展的主要因素是

  A．地形     B．气候    C．水源    D．能源

二、判断题：判断下列各题的正确与错误，请在答题卡上相应的方框内填涂，若是正确的，请将A选项涂黑，反之请将B选项涂黑（每题1分，共10分）
31．太阳辐射是水循环、地质循环、大气运动和生物活动的主要能量来源。

32．同一区域地理环境具有整体性特征，则不同区域间地理环境具有差异性特征。
33．地球自转3600所需的时间即一个昼夜更替的周期。
34．为了减缓道路的坡度，山区公路多呈“S”形分布。
35．海陆热力性质差异是形成季风的唯一原因。

36．区域的开放程度越高，区域内部的发展差异越大。

37．外出旅游时，带上GPS信号接收机，就能知道自己前进的方向和所处的地理坐标。

38．流域的开发与治理，其目的就是通过修建水利工程来恢复河流的自然状态。

39．“西气东输”工程缓解了江苏能源供应紧张状况，促进了全省社会经济的发展。

40．由东部沿海向西部内陆转移的主要产业是劳动密集型和资源密集型产业

三、综合题    本大题共4小题，满分30分。
[image: image13.wmf]41．读“太平洋某海域及附近地区位置示意图”，回答下列问题。（8分）

（1）甲地的气候特点为  ▲  ，其成因是  ▲  。

（2）甲地河流  ▲  （填密度），河川年径流量  ▲  。

（3）甲地所属的自然带为  ▲  ，影响该自然带呈南北延伸的主导因素是  ▲  。

（4）图示洋流按其性质属于  ▲  流，该洋流对沿岸气候具有  ▲  的作用。

[image: image14.bmp]42．读“我国西北地区示意图”，回答下列问题。(7分)

（1）我国西北地区农业区主要分布在  ▲  ，甲地发展农业的有利自然条件包括，地形：  ▲  ，气候：  ▲  ，水源：  ▲  。

（2）近十年来，该地小麦种植面积减少，瓜果、棉花种植面积扩大，引起其产业变化的主要社会经济因素是  ▲  。

（3）该地区农业生产面临的主要环境问题是  ▲  ，要实现该地区农业生产的可持续发展，我们应当  ▲  。

A．提高机械化水平、进一步扩大耕地面积   B．发展节水高效农业，提高农作物单产

C．调整农业产业结构，退耕还林还草       D．大力发展水稻，改善当地干旱环境

43．阅读材料，回答下列问题。（8分）
[image: image15.bmp]近年来，京津唐地区成为全国关注的焦点，天津滨海新区和河北曹妃甸作为我国最大的项目集群地，对推进区域合作，构建京津唐“金三角”有重要意义。

（1)京津唐地区发展钢铁、石化、重型机械工业的优势资源条件是 ▲  、  ▲  、  ▲  等矿产资源丰富。

（2)滨海新区和曹妃甸承接大城市产业转移的区位优势有  ▲  、  ▲  、  ▲  。

（3)产业转移对北京、天津产业结构调整和城市环境的积极意义有  ▲  ，  ▲  。
44．读“我国南水北调东线工程示意图”，回答下列问题。（7分）
[image: image16.png]


（1）华北平原水资源短缺的人为原因有：  ▲  用水量大，  ▲  和  ▲  严重。

（2）南水北调工程东线输水在黄河以南需逐级提水的是因为黄河以南地势具有  ▲  特点。
（3）实现南水北调工程东线优质供水的主要措施有对沿线难于治理的工业污染源实行  ▲  ，减少排污量；对沿线污水实行  ▲  ，实现达标排放；沿线地区推广  ▲  农业，避免化肥、农药等污染水质。

参考答案

一、选择题：（每小题2分，共60分）

1.A     2.C     3.B     4.C     5.D     6.A     7.D     8.A     9.D     10.A   

11.C    12.C    13.A    14.D    15.A    16.D    17.C    18.B    19.C    20.D  

21.A    22.D    23.B    24.C    25.C    26.B    27.C    28.B    29.C    30.D

二、判断题：（每题1分，共10分）

31.B   32.A    33.B    34.A    35.B    36.B    37.A    38.B    39.A    40.A

三、综合题
41.（8分）

（1）全年高温少雨    地处副热带大陆西岸，全年受副热带高气压带和东南信风带控制，气温高，降水少（2分）

（2）稀少    小（2分）

（3）热带荒漠带    地形（2分）

（4）寒流    降温减湿（2分）

42．（7分）

（1）绿洲    平坦（冲积扇）    光热资源丰富，气温日较差大    有灌溉水源（4分）
（2）市场需求（1分）
（3）土地荒漠化   BC（2分）
43．（8分）

（1）煤炭    铁矿   石油（3分）
（2）发展空间大、环境质量好、土地租金低、海运便利（任答三点得3分）

（3）优化产业结构（促进产业升级）   改善环境质量（2分）
44．(7分)        

（1）生产生活    水污染    浪费  （3分）

（2）北高南低   （1分）
（3）关停并转    集中处理    生态（3分）
注  意  事  项


考生在答题前，请认真阅读本注意事项及各题答题要求。


1．本试卷共8页，包含选择题（第1题－第30题，共30题）、判断题（第31－40题，共10题）、综合题（第41题－第44题，共4题）三部分。考试时间为75分钟，满分100分。考试结束后，请将答题纸交回。


2．答题前，请您务必将自己的姓名、考试证号用书写黑色字迹的0.5毫米签字笔填写在答题纸上。


3．作答综合题必须用书写黑色字迹的0.5毫米签字笔写在答题纸的指定位置，在其他位置作答一律无效。作答选择题必须用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，请用橡皮擦干净后，再选涂其他答案。


4．如有作图需要，可用2B铅笔作答，并请加黑加粗，描写清楚。
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